
Industriemeister Kostenwesen - 7 -  18.03.2016 

Übung 

In die Kostenstellenrechnung eines Industriebetriebes gehen für den Monat Dezember 2012 folgende 
Zahlen aus der Kostenartenrechnung ein: 

 

Verteilung: 

 Konto 469 wird nach Anlagenwert je Kostenbereich verteilt: 
200.000 1.200.000 400.000 200.000 

 Konto 470 wird nach Fläche verteilt: 
2.000 m2 6.000 m2 1.200 m2 800 m2 

 Konto 480 (kalkulatorische Abschreibungen) wird nach Verhältniszahlen verteilt: 
1 : 6 : 2 : 1 

 Konto 481 (kalkulatorische Zinsen) wird nach Verhältniszahlen verteilt: 
1,5 : 5 : 2 : 1,5 

 Kalkulatorische AfA (480): 

 

 Kalkulatorische Zinsen (481) pro Jahr: 
6 % vom betriebsnotwendigen Kapital in Höhe von 4.500.000 € 

 

 

Aufgaben: 

1. Vervollständigen Sie den Betriebsabrechnungsbogen 
2. Ermitteln Sie die Gemeinkostenzuschlagsätze 
3. Ermitteln Sie die Selbstkosten des Abrechnungszeitraumes 
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